Hiraddstechnika pétzdrthelyi 2. 2004. majus 12.

Név: El6adé:
Neptunkéd: Gyakorlatvezetd:
1.feladat 2.feladat 3.feladat 4 feladat 5.feladat Osszesen

1. Feladat: Egy 13km-es sik szakaszon radids Osszekottetést terveziink 250MHz iizemi frekvencidval. A
vevOantenna 35 méter magassigban van, nyeresége 5dB. Az ad6 oldali antenna magassiaga 20 méter. Az

0ssz

ekottetés mindkét oldalan egy-egy 0.2dB/m fajlagos csillapitast kabel vezet le az antennétdl az erdsitdig,

melyek egyenként 10dB-t erbsitenek.

a)
b)

c)

2dBW teljesitmény betaplaldsa esetén mekkora legyen az adéantenna nyeresége reflexiémentes szabadtéri
terjedés esetén, hogy a kivehetd teljesitmény —80dBW legyen? (5 pont)

Mekkora legyen az adbantenna nyeresége, ha a fenti teljesitményértékek mellett kétutas terjedést (I'=-1)
feltételeziink? (5 pont)

Milyen magasra szereljiik fel a vevéantennét hogy (az ugyanakkora ad6antenna-nyereség mellett) kivehetd
teljesitmény csak 30%-al legyen kisebb kétutas terjedés (I'=-1) esetén, mint reflexiémentes szabadtéri
terjedést feltételezve. (10 pont)

2. Feladat: Adott egy forrds, melynek szimbélumkészlete 9 elemii. Az egyes szimbdlumok eléfordulési

valé

Kod

a)
b)
)

d)
e)

szinliségei a kdvetkezok:

P1 P2 P3 P4 Ps Pe P7 Pz Ps
0.22 0.19 0.15 0.12 0.08 0.07 0.07 0.06 0.04

szavaival adott az alkalmazandé C kéd:

0001 00001 0100 00000 10 001 0101 011 11
Alkalmas-e a C kéd az adott forras kddoléasara? (3 pont)
Prefix-mentes kéd-e a C k6d? (3 pont)
Végezze el a forrdsszimbolum — kéd Gsszerendelést uigy, hogy az atlagos kédszéhossz minimélis legyen!
(6 pont)
Allithatjuk-e bizonyosan, hogy a megadottnal nem létezik hatékonyabb téméritési eljaras? (4 pont)
Mennyivel hatékonyabb a C kdd a legrévidebb, egyforma hosszi kddszavakkal rendelkez6 kédhoz képest?
(4 pont)

3. Feladat: Egy (7,3) szisztematikus linedris kod lineérisan fiiggetlen kédvektorai

a)
b)
c)
d)
€)

¢=(0010111), ¢,=(1100101), ¢3=(1011100).
Hatarozza meg a kéd generatormatrixat! (6 pont)
Hatérozza meg a kod paritésellen6rz6-matrixét! (3 pont)
Sorolja fel a kéd 6sszes kddszavat! (4 pont)
Hany hiba javitdsara és hany hiba jelzésére alkalmas ez a k6d? (2 pont)
A vevd dekoédoldjdba a v=(1111001) vektor érkezett. Hatdrozza meg a szindromat €s ennek alapjan dontse
el, hogy mi volt az eredeti tizenet! (5 pont)

4. Feladat: Egy mobil radidrendszerben a bazisillomés antennajanak magassaga 50m, az tizemi frekvencia
900MH:.

a)
b)

)

Kétutas terjedést feltételezve becsiilje meg, a bazisallomast6l milyen tavolsagra lehet az interferencia zéna
hatara (a legtavolabbi térer6sség-maximum helye)! (6 pont)

A vevbantenna magassiganak valtoztatdsdval mekkora lesz a maximalis és mmunahs vételi térerdsség
abszolut értéke kozotti arany? (3 pont)

Becsiilje meg, mekkora a szakaszcsillapitas az interferencia zéna hataran! (I'=-1) (& pont)

A feladatban szereplé ismeretlen adatok legyen olyan értékiiek, amelyet jellegzetesnek vél! Ezen adatok
megvalasztasat is értékeljiik. (3 pont)

5. Feladat: Roviden ismertesse az alabbi fogalmak jelentését!

a) Csatornakapacitas (3 pont) d) Szisztematikuskéd (3 poni)
b) Szindréma (3 pont) e) Iranykarakterisztika (4 pons)
¢) Refrakcid (3 pont) f) Szimbdlumsorozatok kédoldsa (4 pont)



